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Csongrád is parczelláz.
Végre tehát megmozdult Cson­

grád is. Belátjuk, hogy az óriási 
latifundiumok között a nagybirtok 
felosztott bérletei, felosztott, pnr- 
czellázott adás-vételei sehol az or­
szágban nem oly indokoltak, mint 
itt Csongrádmegyében.

A földmivelési minister a széke­
lyek megmentésére megveszi az 
egyes eladó uradalmakat, és albér­
letbe kiadja a székelyeknek.

Ezt a nemes példát követték 
Békés megye némely sváb községei, 
gróf Csáky Károly püspök szintén 
igy tett 4000 holdas uradalmában, 
amelyeket parczellázva eladott 
és Csongrád község szintén elha­
tározta, miszerint alig jövedelmező 
földeit felaprózva vagy eladja, vagy 
bérbe adja, mert akkor is értéke­
sítheti iskoláknak a rajta levő épü­
leteket.

Igaz, hogy a szentesi meg a 
csongrádi nép fázik az ügynökök 
által eszközölt parczellázástól és te­
lepítéstől. Hej, szegény sitéri tele­
pesek ! meg a Bagi-téle pareze 11 ázás 
áldozatai! tudnának erről beszélni. 
De nem is szokott áldás járni azon 
az efféle dolgon, ha azt egyesek 
üzletszerűi eg csinálják a néppel : 
hanem itt a kormánynak és a ha­
tóságoknak kell közbevetni magu­
kat, mint Békésmegye főispánja és 
Orosháza községe tette a népért.

Annál nagyobb meglepetéssel ol­
vastuk tehát az alábbi sorokat, ame­
lyeket Hegyi Antal több példány­
ban osztatott ki a nép között, hogy 
a Degenfeld birtok parczelhízását 
a község és a kormány kizárásával 
6 maga vigye keresztül.

Itt közöljük a kibocsájtott sorokat:
Eladási feltételek.

Gátéren a Félegyháza-Csóngrád között 
vezető müut mentén fekvő, gróf Dégen- 
feld Lajosnc birtokát képező 1800 kát. 
hold földbirtok eladásra bocsájtatik követ­
kező feltételek mellett:

Minthogy a birtoktest különböző arány­
ban jobb és gyengébb talajú részletekből 
áll, igy ezeknek holdját sem lehet cgy- 
lurtna árban eladásra bocsájtani, hanem 
ezen birtok osztályoztatott és 5—10 holdas 
részletekben parczelláztatott és ezen ala­
pon lett az ár megállapítva, melynek nagy­
ságát a vevőkkel ott a helyszínén a tiszt­
tartó, vagy Félagy házán (ír. Kin jfeld bajos 
ügyvéd, Csongrádon ttiegyi Antal plébános 
os Sóhlya Gyűld jegyző kősói.

Világosan kiköttetik az, hogy az eladott

területeknél akár élő, akár száraz fák, vala­
mint az összes épületek egyre-másra eladók 
tulajdonát képezik, azt a vevők közül 
senki magáénak nem tekintheti, minthogy 
az külön-külön megvétel és eladás tárgyát 
képezi.

Foglalóul a vételár 10%-át tartoznak 
vevők készpénzben, vagy takarékbetéti 
könyvben elhelyezve alanti megbízottak­
nak átadni; a vételár 50%-a egy buda­
pesti bank által nyújtandó kölcsön által 
törleszthető, s a még hátralékos 25% 3 ! 
óv alatt törlesztendő 5%-os kamat mellett.

A budapesti bank által nyújtandó tör- 
lesztéses kölcsön 50 éves 5%-os, melyben 
a kamat és a tőketörlesztés is bentfog- 
laltatik. Ezen törlesztéses kölcsön az illető 
vevők által bármikor visszafizethető, inig 
a bank a kölcsönt felmondani a kiszabott 
határidő alatt jogosítva nincs.

Világosan kiköttetik, hogy azon birtok- : 
bői vásárló tulajdonosok egyik a másikért I 

I semminemű felelősséget. — szavatosságot, | 
vagy kötelezettséget nem vállalnak, hanem ] 
mindegyik az általa megvásárolt birtok 
vételárának hátramaradott részéért felelős, 
vevők az általuk megvett birtok után járó 
illetéket bélyeg és átírási költségeket, vala- j 
mint a törlesztéses kölcsön bekebelezésé­
vel járó költségeket kötelesek viselni. A 
megvett birtokba vevő akkor lép, illetve a 
végleges adásvételi-szerződés eladó Grófné 
akkor írja alá, ha az eladásra bocsájtott 
birtok bármely sarkából legalább 100 kát. 
hold egy tagban elkelt.

Hegyi Antal plébános
Sóhlya Gyula jegyző.

Ezek a feltételek nem azt jelen­
tik, hogy csak a népen akar segí­
teni, hanem azt is, hogy tisztességes 
polgári hasznot jövedelmezne a köz­
vetítés. Ami ellen utóvégre is nem 
lehet senkinek kifogása, ha valaki 
tud pénzt keresni jogosult, tisztes­
séges módon.

Csakhogy ha már azt akarja 
valaki, hogy a népnek és a köz­
ügynek használjon, akkor erről az 
ügynöki haszonról le kell mon­
dania a város javára.

Legyen ennek az egész művelet­
nek haszna a városé. Vegye kezébe 
ezt az ügyet a Város. Kérje lel a 
kormányt Szí vak Imre és Baross Já­
nos képviselők támogatásával arra, 
hogy 50 évi törlesztésre adja köl­
csön a városnak a vételárat, s ak­
kor akár bérbeadna, akár eladná 
e birtokot a város fel parczel huv*, 
oly jövedelemhez jutna, 50 év mul- 

1 tán, ‘ amely nagyban emelné itt a 
jólétet és a község elő haladását.

-(a.)

= Pártolás hiányában. Eddig azt gon­
dolták, hogy színészeink csak a- vígjáté­
kokban és a bohózatban tűnnek ki, mert 
az a néhány intelligens egyén, kik eddig 
a színháznak rendes látogatói voltak, csak 
effajta darabok előadásában gyönyörköd­
hettek. Szándékosan írjuk, hogy gyönyör­
ködhettek : mert hát művészi talentumukat 
ezekben az előadásokban is képesek vol­
tak kimutatni. De hiába, a színész az igazi 
művészetét csak a drámákban mutathatja 
ki. Ott látszik meg, hogy kinek van hiva­
tása a szülészeti pályára, mert bizony a 
komédia csak komédia marad mindig, akár 
milyen művészien komédiázzák is el. Nos, 
ha az kell, hát ott is megálltak a helyüket. 
Megmutatták, hogy nemcsak komédiázni 
tudnak, hanem tudnak a szó^zoros értel­
mében művészek is lenni. Ugyanis szerdán 
Brieux nagyhatású színmüve : «A vörös ta­
lár» került színre. Hát elmondhatjuk, hogy 
Szebenyi Antal Mouzon szerepében, de 
kizárólag Bánházy Teréz Yanetta és Simon 
Jenő Etchcpare szerepében oly tökéletes 
és minden kritikát kizáró drámai erővel 
játszottak, hogy tökéletesebb előadást a 
magyar «Nemzeti színház» művészeitől sem 
lehet képzelni. Megérdemli tehát a három 
kiváló művész, hogy nemcsak a kritika 
keretében, hanem külön is megdicsérjük 
nemes törekvésüket, melyet ha nem is itt 
Csongrádon, de ott, ahol a művészetet 
jutalmazni is bírják, érvényesíteni is tud­
nak. A kritikus e három művész játéka 
előtt leteszi a tollat, hogy gyönyörködjék 
a művészet hatalmában. De az újságíró 
hivatása éppen akkor tér el a kritikus 
hivatásától és felveszi tollát azért, hogy 
megrójja Csongrád intelligens közönségé­
nek nagyobb részét akkor: midőn ilyen 
társulatot, melynek tagjai ilyen kiváló 
művészek, «pártolás hiányában» elpusztulni 
enged. Mert hát hiába, a közönyösséget 
és a szűkkeblűséget még a kellemetlen 
időjárással sem lehet kimenteni.

A tűzvészek saisonja.
Közvetetlenül egymásután három na­

gyon tetemes tüzkáreset történt hazánkban.
Három közül nagyságra s időrendben 

is első volt a Gyergyó-Alfalun dúlt tűz­
vész, mely — szinte hihetetlennek látszik 
— 1025 épületet pusztrtott el, egy népes 
magyar községnek majdnem egész lakos­
ságát nyomorba sújtja vele.

Mert biztosítva nem volt, jóformán sem­
misem.

A tüzet gyújtogatás okozta; a nép elke­
seredésében valósággal lázadásban tört ki s 
megtámadta a hatósági személyeket /j;, ón­
ért nem gondoskodtak a t ti; biztonság i<pé- 
nyatrol, aSdte a fújlanatnyi szükség fedő 
zésere pedig pénzsegélyt s élelmet akartak 
kiosztani a vármegye részéről.

1 Csak nagynehezen sikerült a szeren-
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esetlen károsultakat lecsillapítani. Hogy 
ezután mi lesz a sorsuk ? Mi lehet ? A 
nyomor.

Az összes kár közel 3,000.000 koronára 
tehető.

*

Ezt követte a bártfai tűz.
Május 5-én, vasárnap, a város végén 

lévő egyik házban egy öreg asszony főzés 
közben véletlenül tüzet támasztott, a mi 
csakhamar lángba borította a házat.

Éppen szélvihar volt, a lángok tovább 
repültek s nemsokára az egész városban 
elterjedt a tűz s tartott még kedden is. 
Leégett vagy 300 ház, közte az uj posta­
palota s a hírneves fafaragó műhely ; még 
szerencse, hogy a nagy műbecscsel biró 
templom és városháza épen maradtak.

A kár másfél millió korona.
Ennek már egy jó része megtérül, mert 

az épületek jobbára biztosítva voltak, de 
még mindig nagy összegű kár marad 
megtérheti énül, mert hisz nemcsak az épü­
letek égtek el, a bennük lévő ingóságok 
sem igen maradtak épen, s azoknak csak 
aránytalanul kis része volt biztosítva.,

A nagv többség ugyanis abban a téves 
hitben éi, hogy ha házát biztosíttatja, ak­
kor már minden károsodástól meg van 
oltalmazva. De hát a bútorok, szerszámok, 
készletek, kocsik, lovak stb. ? Ezeket bi­
zony a vidéki városokban még mindig 
nagyon kevesen biztosíttatják s igy esetleg 
még nagyobb kárt szenvedhetnek a tűz 
által, mintha csak ingóságaikat biztosíttat­
ták volna s épületeiket nem.

Természetesen egész helyesen csak az 
cselekszik, a ki nem elégszik meg félokos­
sággal és úgy ingatlan, mint ingó vagyo­
nát is biztosíttatja tűzkárok ellen. Végül ép 
most hozzák hírül hogy Szamosujvárott 20 
ház égett le.

Színház.
Folvó hó L4-ike óta állomásosik váro­

sunkban Hevessy Mihály szinigaztó jól 
szervezett társulatával, melynek majdnem 
minden egyes tagja nemcsak a mi sze­
rény színpadunkon, de bármelyik előkelő 
vidéki színpadon megállja helyét. Ez ter­
mészetesen a derék igazgató érdeme, ki 
költséget nem kiméivé, a vidéki színészek 
legjelesebbjeiből állította össze társulatát, 
tehát örömmel constatálhatjuk: nem csa­
lódtunk Gyárfás titkár ama előre hangoz­
tatott ígéretében, hogy olyan színtársulat­
tal jönnek Csongrádivá, milyen még itt 
nem szerepelt soha. Bizony sokkal nagyobb 
pártfogást érdemelne ez a társulat, mint 
a milyenben sajnos, a közönség részesíti, 
mert őszintén megvallva, a ki embert 
akar látni, az mindenhova menjen, csak 
a színházba ne, mert ott alig lát 10—15 
embernél többet esténként.

Hivatkozva fentebbi megjegyzésünkre, 
hogy a társulat majdnem minden egyes 
tagja megállja a helyét, megkívánjuk je­
gyezni, hogy ezt teljesen nyugodt lélek­
kel csak most mondhatjuk, midőn tudo­
másunkra jutott, hogy a társulat operetté 
énekesnője R. Zs. belátta, hogy ő a többi 
szereplők mellett megsemmisül s Isten 
hozzádot mondott Csongrádinak. Mi sok 
szerencsét kívánunk jövendőbeli színészi 
pályájához, de részünkről nem óhajtunk 
többé gyönyörködni sem énekében sem 
játékában.

Szombaton (17-én) Lotti ezredesei (Ru­
dyard Stone-tól) került színre, melyről 
ámbár a szereplők nagyrésze igen jól ját­
szott, nem tartjuk érdemesnek bővebben 
megemlékezni, mert R. Zs. (Lotti) ei öl te­
tett énekével és tánczával úgy szólván 
tönkretette az előadás sikerét.

Vasárnapra (18-ikára) két előedás volt 
hirdetve, délutánra a Vigecyek, estére Egy 
görbe nap. «Vigéczek»-et az eső elmosta, 
elmaradt, ámbár c'Eegv görbe nap»-nak 
is ez volt a sorsa, mégis meg lett tartva, 
természetesen üres ház előtt.

Hétfőn (19-én) Na ni Folinusz Aurél 3 
felvonásos énekes népszínműve került 
szinte, teljesen correct előadásban, mely 
régi darab ugyan, de azok közé tartozik,

melyek soha nem vesztenek, értékükből.
A czimszerepet Bánházy Teréz, a társulat 
népszínmű énekesnője játszotta, a közön­
ség legnagyobb megelégedése mellett, úgy 
játéka, mint éneke kifogástalan volt. Sze- 
benyi (Szepi) mint mindig, akkor is kitü­
nően játszotta meg szerepét. Gyárfás (Józsi) 
szintén nagy hatást ért el különösen szép 
énekével. Nyitrainak (Kreitzer), Szabol­
csúiénak (Molnárné), Jámbor inak (Sándor) 
nagy érdemük volt az előadás sikerében.

Kedden (20-án) A páholyt (Laufs és 
Kraatz-tól) 3 felvonásos bohózatot adták 
elő. Maga a bohózat pompás s mondhatni 
páratlanul következik helyzet komikumok­
ban s előadása époly kitűnő volt, hogy 
alig fér hozzá kritika. A közönség mind­
végig állandó derültségben, mondhatni 
hahotában volt, sokszor nem lehetett hal­
lani a darabot a kaczagástól. Ebben ter­
mészetesen nagy az érdeme Szebenyinek 
mint rendezőnek is, ki oly ügyesen ren­
dezte az előadást, hogy úgy ment minden, 
mint a karikacsapás, a mi pedig fődolog 
a bohózatok előadásánál. A szereplőket 
feleslegesnek tartjuk külön-külön birál- 
gatni, egy szóval mondhatjuk, mindannyian 
remekül játszottak.

Szerdán (21-én) került színre A vörös ta­
lár 4 felvonásos színmű (Brieux Eugéne- 
től. Maga a darab nem a legjobbnak 
mondható, de gyengeségét pótolja kitűnő 
előadása ugyannyira, hogy főbb szereplői 
megérdemlik, hogy külön ezikkben fog­
lalkozzunk velük. É helyen azonban kér­
jük Pelsőczit, hogy ha szerepét egészen 
nem is tanulja meg, de annyi fáradságot 
ne sajnáljon, hogy legalább egyszer el­
olvassa.

Csütörtökön (22-én) a bájos zenéjű Lilit 
volt alkalmunk meghallgatni. Egy kis jó 
akarat mellett mondhatjuk, hogy elég jó 
előadás volt, de nem titkolhatjuk el azt, 
hogv egy kissé különösnek tűnt fel Bán­
házy Terézt egyik nap mint Nánit, a má­
sik nap mint Yanettet (a Vörös talárban) 
majd ismét mint Lilit láttunk a színpadon, 
mert Bánházv Terézzel mint népszínmű 
énekesnővel nagyon megvagyunk elégedve, 
de mint operetté énekesnő fölött nem 
mondhatunk kedvező kritikát. Gyárfás 
(tüzér trombitás) teljesen érvényesítette 
tiszta, csengő hangját, különösen a har­
madik felvonásban mint tábornok, ele­
gáns megjelenésével nverte meg a közön­
ség tetszését. Szebenyi a közönség ked- 
veneze, mint Saint Hipotierre gróf miként 
rendesen, úgy ebben a szerepében is pá­
ratlanul finom komikummal játszott. A 
többi szereplők szintén elég jól játszottak, i

Pénteken (23-án) d. u. 4 órakor ifjúsági 
előadásként a Peleskei nótárius adatott elő. '

Szombaton (24-én) a már 19-ikére hir­
detett Rip Rip került színre, melyről azon­
ban csak jövő számunkban fogunk refe­
rálni.

ÚJDONSÁGOK.
— Zsilinszky Mihály ünneplést). Zsilinszky 

Mihály vármegyénk volt nagyérdemű fő­
ispánjának arczképét, ki jelenleg közokta­
tásügyi államtitkár a f. hó 27-iki várme­
gyei közgyűlés alkalmával leplezik le 
ünnepélyesen. A leleplezés után maga az. 
ünnepelt államtitkár a délután 4 órai yo- 
nattal Szentesre érkezik. Erre a fogadta­
tásra nemcsak a szentesiek, de az egész 
vármegyéből nagyon sokan készülnek, igy 
tőlünk Csongrádiéi is átrándulnak tisztelői. 
Sajnos, hogy a csongrádiak közül az az 
nap este tiszteletére adandó társasvacsorán 
a felette kellemetlen közlekedés miatt részt 
nem vehetnek. A Szentesen alakult ren­
dező-bizottság a következő meghívót bo- 
csájtolta ki: "Meghívó. Abból az alkalom­
ból hogy vármegyénk közszeretetben és 
közbecsklésben álló volt főispánja, Méltó- 
sagos Zsilinszky Mihály dr. Államtitkár 
l T Szentesre érkezik, a kedves vendégünk 
tiszteletére f. hó 27-én rendezendő ünnep­
ségre T. Czimet tisztelettel meghívjuk. A 
rendelő-bizottság. Az ünnepély sorrendje: 
1. F. hó 27-én délelőtt 10 órakor Cson-

grádvármegye törvényhatósági bizottsági 
gyűlésén az ünnepelt államtitkár arczké- 
pének leleplezése. 2. F. hó 27-én délután 
fél 4 órakor fogatokon való gyülekezés 
a szentesi vasúti indulóháznál, ahol a dél­
után 4 órai vonattal körünkbe érkező ked­
ves vendéget Lakos Imre dr. polgármester 
üdvözli. 3. Bevonulás a vasúttól a vár­
megyeházhoz ; ott az Államtitkár Urat a 
megye közönsége nevében Cicatricis Lajos 
dr. alispán üdvözli. 4 F. hó 27-én este 8 
órakor társasvacsora a városi színházte­
remben, terítékenként 3 korona részvételi 
díjjal.» Felkérjük tehát mindazokat, akik 
a Zsilinszky Mihály tiszteletére adandó 
társasvacsorán résztvenni óhajtanak, hogy 
felelős szerkesztőnk Éder János tanár ke­
zénél levő aláírási ivre neveiket alájegyezni
szíveskedjenek, hogy az ivet a kellő időre 
rendeltetési helyére juttathassa.

— A tápéi mandátum ügye a képviselő- 
házban. A képviselőház múlt szombati ülé­
sén jelentette be Apponyi Albert gróf 
elnök a kúria döntését a tápéi választás 
ügyében. Az elnök bemutatta a kúria át­
iratát az Ítélet rendelkező részével, mely 
szerint Enyedi Lukácsnak a tápéi kerület 
képviselőjévé történt megválasztatása, az 
1899. XV. t.-czikk 3. szakaszának 10. és 
ezzel kapcsolatos 3. pontja, valamint 3. 
szakasz 13. és 27. pontjai alapján érvény­
telennek mondatott ki. Az indokolást — 
elnök jelentése szerint —- a kúria pótlólag 
lógja átküldeni. Mivel pedig a választás 
megsemmisítése a fent érintett törvény 
idézett pontjai alapján történt, melyek a 
vesztegetésről és etetés-itatásról beszélnek, 
ez okon a Ház ezúttal az uj választást, 
amíg az Ítélet indokolását is nem ismeri, 
—• el nem rendelhette, hanem arra való 
tekintettel, hogy a kerület képviselőkül­
dési joga továbbra függőben ne tartassák, 
mint ameddig az okvetlenül szükséges, 
a Ház felhatalmazást adott az elnöknek, 
hogy az indokolás vétele után nyomban 
kiadhassa az Ítéletet az igazoló bizottság­
nak a részben való jelentéstétel végett, 
vájjon nem forog-e fent törvényes szük­
sége annak, hogy a tápéi kerület képvi­
selőküldési joga, bizonyos időre esetleg 
lelfüggesztessék.

— Halálozás. Szakács János alsó-lendvai 
áll. polg. iskolai rajztanár, aki nállunk 
1889-ben az akkori községi polg. fiúisko­
lánál mint helyettes rajztanár működött 
és mint ilyen, igyekezetéért és szorgal­
máért osztatlan tiszteletben részesült, Alsó- 
Lendván 37 éves korában elhunyt. Áldás 
és béke poraira!

— Érdekes per tárgyaltatott f. hó 20-ikán 
az itteni kir. járásbíróságnál. Ez év már- 
czius havában, egy szép tavaszi estén 
ugyanis Csabula (Szőke) György a bel­
város akrobatája összeütközésbe jött Fodor 
Pállal, egy belvárosi fiatal emberrel s úgy 
leütötte, hogy Fodor Pál hetekig nyomta 
az ágyat a nevezetes tavaszi este óta. 
Csabula György tanukat vitt magával a 
tárgyalásra, akikkel ártatlanságát akarta 
bizonyítani s kíváncsian várta a bíróság 
ítéletét — amit sietett is kielégíteni az 
illető biró — tudtára adván, hogy súlyos 
testi sértésért 3 havi fogház büntetésre, 
200 korona pénzbüntetésre és 18 korona 
orvosi költségre Ítélték el, azonkívül pedig 
hivatalból megindítják ellene a büntető 
eljárást amiatt is — hogv hamis tanúval­
lomásra csábította a tanúit. Igen, mert a 
tárgyalás folyamán az ő tanúi bevallották 
azt is, hogy 9 koronát fizetett nekik Csa- 
bula, hogy hamisan valljanak mellette.

- Csendőrség szaporítása. Míg emléke­
zetükben lehet olvasóinknak, a télen tör­
tént ama tömeges rabló kalandok, amelyek 
a csanyi, tömörkényi és csongrádi tanyák 
lakóit állandó rettegésben tartották. Már 
akkor sürgettük, mert a tanyák lakóinak 
közbiztonságát nem képes a csongrádi és 
csanyi csendőrség megvédeni a terület 
nagy kiterjedése miatt, hogy! meg kell 
szaporítani a létszámot. MoA a belügy- 
ministeriummal egyetértőleg a honvédelmi 
minister azt akarja, hogy ott ahol szük­
séges, felállittatja a csendőrőrsi szakaszo-
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kát, szóval megszaporitja a csendőrőrsi 
állásokat. Ebből a czclból — mint Tömör­
kényről írják — Tömörkény községet fel­
szólították nyilatkozatra: vájjon óhajtja-e 
hogy ott is legyen egy csendőrőrsi hiva­
tal? Természetes, hogy a község igennel 
felelt.

__ Közgazdasági Közlemények. E czim alatt
Turchányi Elemér közgazdasági író szer­
kesztősége alatt, Budapesten egy közgaz­
dasági és biztositásügyi folyóirat jelenik 
meg, amely immár második évfolyama 
alatt bebizonyította azt, hogy nagy hiányt 
pótol a szakirodalomban, amennyiben e 
közgazdasági és biztosítási kérdésekben 
mintegy tanácsadóul és útmutatással szol­
gál gazdaközönségünknek. Lapunk mai 
számában mutatványul közöljük a jól Szer­
kesztett lapnak egyik érdekes czikkelyét, 
«A tűzvészek szezonja» czimüt. Előfizetési 
ára a lapnak egész évre 5 korona, tisztvi­
selők részére 2 korona. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Budapest, VII. kerület Dem- 
binszky-uteza 36. szám.

- • Müncheni festő iskola Fonyódon. A müncheni 
festő iskola, mely Hollósy Simon mester vezetése 
alatt nyaranta — pár év óta — Nagybányán szokott 
időzni, hogy a hazai népéletet tanulmányozza, az idén 
a Balaton mellékére, Fonyódra költözött. Minthogy 
hatvan tagja van az iskolának, akik a mestert Magyar- 
országra is elkísérték, köztük német, frarczia, angol, 
amerikai, norvég és spanyol. A fiatal művészek képe­
ket festenek, a Balaton remek szép tájairól s a balaton 
melléki népéletből. A magyar tengerről festett képeit 
az őszszel kölön tárlaton fogják kiállítani. Hollósy 
Simon mester, testvétöcscse dr. Hollósy István t. szolga- 
birónak.

— Pocsolyák a főtéren. A csongrádi piaczot nem 
énekelte meg a nóta, csak a csongrádi bíró lányát. 
Pedig most ráférne erre a piaczra egy kis méltatás, 
mert ma holnap csolnákkal fognak a kofák kivonulni 
oda — olyan pocsolyák vannak a Fekete Lajos mé­
szárszéke táján. Nem tudjuk, hogy az a tanácsnok, 
akit Justin Lajosnak neveznek — csak szokásból huny­
ja-e le a szemét, mikor beszél — vagy akkor is lehunyja 
a szemét, a mikor az ilyeneket megkellene neki látni 
és bejelenteni. De az tény, hogy senki sem törődik a 
dologgal, pedig úgy tudjuk, hogy az ilyenekre lelii- 
gyelni és a hiányokat neki lenne a kötelessége be­
jelenteni azért szedi a fizetést.

Eladás, vétel és bérlet legeredményesebb, 
ha az Országos Pályázati Közlönyben 
hirdette tik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező-cs erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési 
díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhi­
vatal Budapest, Rökk-Szilárd- utcza 27. sz.

— A Tisza árad, A felső tiszavidékről egyre-másia 
.érkeznek panaszok arról, hogy a havasokról gyorsan 
alásiető vizek rohamosan növelik a fiszát. Lgocsa 
megye számtalan községe viz alatt áll. Máramaros 
némely községeiben házakat rombolt le. Csongrád 
község határát csak annyiban fenyegeti az áradat, 
hogy nem csak a védgátak közt levő területet, lepte 
el — hanem a bokros! pusztára is át csapolt. Elég 
csapás a gazdákra, hogy széna termés tik jó része 
oda veszeti.

— Perújítás egy gyilkosság! merénylet ügyé­
ben. A múlt évi április 9-én Veres Csúfos 
János udvarán véres jelenet folyt le. Ve­
resék régtől hadilábon álltak a szomszéd­
jukkal, Hajdú Józseffel és apró-cseprő 
dolgokkal egyre bosszantották egymást. 
A fentemlitett napon is Veresnek Zsófi 
nevű leánya bottal verte ki az udvarukból 
Hajdúék négy esztendős kisfiát. A fiú sírva 
ment haza és elpanaszolta apjának, hogy 
a szomszédban megverték. Hajdú erre 
hasábfával fölfegyverkezve átment Vere­
sékhez, ahol aztán a Zsófi leányzót a Iával 
ütlegelni kezdte. A leány, aki éppen a 
szomszédéktől való teleimében, ügyvédje 
tanácsára revolvert hordott magával, elő­
vette , a fegyvert és a dühöngő ember 
'.megrémitése végett a levegőbe lőtt. Hajdú 
■ekkor ki akarta csavarni a fegyvert a 
leány kezéből és dulakodott vele. Majd 
leteperte a földre, — ezenközben pedig 
ismét eldördült a fegyver és a golyó 
Hajdú lábába fúródott. Ä szegedi esküdt- 
biróság a múlt évi novemberi cziklusában 
Ítélkezett ebben az ügyben és Veres Csú­
fos Zsófit gyilkosság kísérlete miatt 5 évi 
légy házra ítélte; az ítélet jogerőre is emel­
kedett. Az elitéit azonban ebbe nem nyu­
godott bele, mert azt mondta, hogy élete 
veszélyben forgott és jogos önvédelemből 
cselekedett. Ezért pőre újra felvételét kérte. 
A szegedi törvényszék f. hó 17-én foglal­
kozott e kéréssel s miután az ügyész is a 
per ujrafelvételét szorgalmazta, m rt az 
újonnan bejelentett tanúk vallomása sze­

li I
■ L •> »;• V« -» ’ «•I : „

* 1 1 ♦>

CSONGRÁDI LAP

rint az elítéltnek igaza van, — a kérelem­
nek helvet is adtak. így újból esküdtbi- 
róság elé kerül ez a bűnügy.

VállalKozók és építészek figyelmébe. Az 
Országos Pályázati Közlöny szállításokra 
építkezésekre kiirt összes nyilvános és 
magán pályázatot közli. Előfizetési ár ne­
gyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
utcza 27. szám.

Jégverés elleni biztosítás. Hogy hányszor teszi tönkre 
a gazda legszebb reménységeit egy-egy hirtelen lezú­
duló jégeső, azt sajnos, mindnyájan tapasztalatból 
tudhatjuk. E csapás ellen biztosítással igyekszünk véde­
kezni, mivel ez az egyedüli mód arra nézve, hogy 
kárunk, ha mindjárt teljesen nem is de lagalább 
nagyobbrészt megtérüljön. Baj azonban, hogy gazdáink 
igen nagy része sem a biztosítás megkötése, sem a 
kár felbecslése körül nem bir kellő jártassággal, minél 
fogva a biztosításhoz szükséges ivek betöltését az ügy­
nök tetszésére bízza a ki — ha nem eléggé lelkiisme­
retes — már itt kárt tehet a gazdának; ha pedig 
bekövetkezik a jégverés, maga a gazda nem értvén 
a valódi kár felbecsléséhez, megint ki van szolgáltatva 
a becsüsök kénye kedvének és esetleg sokkal keve­
sebb összeget kap a biztositó társaságtól, menyi őt 
jogosan, igazság szerint megilletné. De megtörténhetik 
az is. hogy a gazda nagyobb követeléssel áll elő, mint 
a valódi kár, a miből aztán sok kellemetlenség, sőt 
költséges por is támadhat, a hol megint csak a gazda 
huzza rövidebbet. S mindez másképen lehetet volna, 
ha a gazda maga is értett volna a biztosítás helyes 
megkötéséhez és a kárnak felbecsüléséhez. Ezekre nézve 
pedig kiméritő, könnyen megérthető és számos pél­
dával is megvilágositott útbaigazítást ad «A jégverés 
által okozott károk biztosítása és becslése» czimii 
könyv, Várady Lajostól, a mely Budapesten a Franklin- 
Társu!at»-nál jelent meg s kemény kötésben Í5 lc<>- 
v<>iüiévt kapható.

Felelős szerkesztő : Kilói* Jíiiioss.
Iárs-szerkesztő: Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: "Wölsz Márk.

5127. sz. A szegedi kir. ügyészségtől Szegeden.
A szegedi kir. ügyészségnek fönti sz. alatti 

megkeresésére öze. Katz József Hermanne
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feljelentése folytán Smojorics Jakab buda­
pesti illetőségű pinezér, lopás büntette elkö­
vetése miatt felhivatik, hogy tartózkodási 
helyét a szegedi kir. ügyészségnél a törvényes 
következmények terhe alatt legrövidebb idő 
alatt, jelentse be, vagy alulírott hivatalos 
helyiségében Csonyvádon kihaltgatlatás ré­
geit jelenjen meg.

Kelt Csonyvádon. 1002. májas 25.

Iff. JBlázsik Tamás
■rbitfos.

Kovács Lajosnak
uri-utezai 15-ik számú háza szabad 
kézből kedvező feltételek mellett

ELADÓ.
Értekezni lehet a tulajdonossal Mag- 

tár-utezai lakásán.

I
Állást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny utján mely 
a/, országban betöltendő összes állásokat 
közig állást nyernek ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
notisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, 
és gyakornokok. Előfizetési ára ‘/4 évre 
4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal 
Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláske­
resési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pe­
dig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely 
hirdetéseket legkésőbb 
el a kiadóhivatal.

csütörtökig fogad

Oh jaj!

ív

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egpr mellpasztillái,
az étvágyát nem rontják és 

kitiinö izüek.
Doboza 1 korona es 2 korona,

\ Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldést raktár:

„NÁDOR“

Éljen

Megfojt ez az 
átkozottköhögés;

GYÓGYSZER TA R 
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

iái
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított!

Kapható Csongrádon :
Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és VI ad ár Sándor gyógyszertárakban.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy (Boér-féle ház) helybeli üzletemben a 
bérmálási idényre arany és ezüstből a következő ékszereket 
dús választékban tartok raktáron, u. m. amolett, karosatok, 
nyaklánczok, szivek, fülbevaló, brossok, gyűrű, kereszt, zsebórákat 
és lánczokat a lehető legjutányosabb árban.

Amidőn a fönt elősorolt ékszereket bernialási aján­
déknak olcsóságuknál és czélszerúségüknél lógva ajánlom, 
egyszersmint kérem a n. c. közönség b. látogatását. 

Minden darab valódiságáért kezességet vállalok.
Kiváló tisztelettel

p. p. Dévai Tápot.
órás és ékszerész.
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A Pesti Napié Rarácsenyi ajándéka

Album.
A resti \<ipló, amely eddigvle Mudach I'mb( 

tragédiáját. Arany balladáit /.>< hy I 
lully Képeire/. Katona József -Bulik b(bVa*> 
Kisfaludy Sándor IliinfV szerelmeit temek al­
bumba foglalva, és legutoljára a A»/ "k.
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az dui a 
eddiginél is nagyobb szabású díszben tartalomban 
nemcsak az eddigi ajándékokat telulmulo, de . 
loiiiy vpiaczon is ritkaság számba menő diszmuxU, a
Zichy Mihály Albumot szánta o 1 v a só i n a

Zichy Mihály képeinek;
nyél a Költők 
alakban.

Ziel ív Miliálj 
lésének 
legjavát, 
ez a 
disz mű 
kasaink 
rázatot. A

karácsonyi ajándékul, 
álogatott, impozáns al­

bumba loglult gyujtemé- 
Albumánál nagyobb és díszesebb

művészi tenne- 
foglalja 

(II/Alii macában 
amelyek mindegyikéhez

in mumpv.., legkiválóbb észt éti - 
és miiMrálóink imák szöveginagya- 
valóban remek kivitelű miilapoknak eg\ 

része t-vÖHVÖvíi s/ánnyomús.i lesz, 
olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar- 
diszműben.

A negyven pompás mülapot, a kísérő szöveget vs
Zichy Mihály egyéniségének rs változatos 
életpályájának regényes vajzat, valamin
Zichv rajza n,ny|i.u|i |i|iL'üjik| |:j|||:| *0PM 11 ^-Vl.'l" 
után készült ,-k'' * . 111 ItlUlcl díszes kötélbe.

mer A Napló e nagyszabású dísz-
művét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály 
ílbumot. amelynek ára az Athenaeum <-x-v«lvti 

l<Ía(lrtSÍi1>HH í><> Uovoiui. a "1 esti 
Napló* ui kvart kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a. Pvüiti IVttpló minden állandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfize­
tők is. akik egesz even át felnegyedév, vagy havon- 
kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

5?
iCsépléshez!

A Magyar általános knsiéniiánya r.-t.
Budapest.

Ajánlja:
Tatai
Sajó-Szent-Péteri jó minőségű szeneit
Doroglii
toIío.ií rendkívül jutányos áron.
Kl)s/.ón,vi 
Mészpor trágyázáshoz

!! Tatai tojíis s/.én Ct>rilc<*ttj) !
.'.'Ebszönyi mész!!

38V A tatai tojás szén (brikett) minőségben ve- 
ekedik a porosz szénnel és sokkal olcsóbb.

Rendeléseket közvetít és felvilágosí­
tást ad: Herke Ferencz Csongrádon.
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Me Cormick Harvesiing Macnine-Company.
(Chicagói aratógópgyár.)

tft

».-”VW

«Daisy» marokrakó aratógép, 
Szénagyiijtögereblye és 
Kévekötő fonal

Kévekötő urat ógép 
Fiikaszálógép.
Köszöriíkésziilék,

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte 
Olcsó tartalékrészek óriásiraktára. Tessék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN ÉVI TERMELÉS: BUDAPEST,
igazgató. !{<>'■!OOO gép. V. kerület, Váczi-ut 50 szám.
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A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi körút 32 szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

55
továbbá
SACK

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű GŐZOSÉPLŐ-BÍ ÉSZ LÉTÉIT,
14, 16 és 2ü lóerejű COBSPOUIID-LOCOIWOBILJAIT, és végre

££ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok­
rak ú- és kévekötő aratógépeit» : m '-zs

a szab. osztr.-inagyar allaiiiv utiáisas;!- resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 
■rendszerű aczélönlésiíekefovel ellátott EÍI!£IT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő : Fcschhof Klór. Szeged.

Nyomatott Weis/. Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.


